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Un couple de restaurateurs souhaite développer une formule Brunch-sportif afin de
rentabiliser leur établissement en saison creuse.
Une étude est réalisée pour établir le prix de cette formule correspondant a un bénéfice

maximal.

EXERCICE 1 : (11 points)

1. Voici les résultats d'une étude réalisée en 2002. Elle donne le nombre de personnes qui
viendraient prendre un Brunch-sportif en fonction du prix proposé :

Prixx; en € 18 | 20 | 225] 25 {275 30 [325| 35 |375]| 40

Nombre de clients y;| 47 | 45 | 41 39 | 36 | 30 | 25 22 18 15

Le nuage de points associé a cette série est représenté en annexe 1.
a) Calculer les coordonnées du point moyen G de ce nuage.

b) On prend pour droite d'ajustement de ce nuage la droite passant par G et le point A
de coordonnées (20 ; 45). Tracer la droite d'ajustement (AG) sur le graphique de
l'annexe 1 puis déterminer une équation de cette droite (AG).

¢) En déduire a partir de quel prix la formule n'intéresse plus aucun client (y = 0).

2. On admettra, pour la suite du probleme, que le nombre de clients # en fonction du prix p
est donné par la formule :
n=-15p+75 ou pestdonnéen€.

a) Dans cette question, on suppose que le prix proposé p est égal a 25 €.
Calculer :
- le nombre de clients,
- le chiffre d'affaires CA (CA =n x p),
- le colit C sachant que C = 500 + 6n.
En déduire le bénéfice. |

b) Exprimer le chiffre d'affaires en fonction de p.
¢) Exprimer le coiit en fonction de p.
d) Montrer que la formule permettant de calculer le bénéfice B (en €) est donnée par :

B=-1,5p*+84p-950
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EXERCICE 2 : (7 points)

On considére la fonction f définie sur l'intervalle [18 ; 40] par :
f(x) == 1,5x%+ 84x - 950.
1. Calculer f'(x) o f'désigne la dérivée de la fonction f.
2. Etudier le signe de f'(x) sur l'intervalle [18 ; 40].
3. Etablir le tableau de variations de la fonction fsur l'intervalle [18 ; 40].

4. En déduire la valeur de x pour laquelle la fonction fadmet un maximum.

CONCLUSION : (2 points)

A partir de l'exercice 2, déterminer le prix 3 proposer pour obtenir un bénéfice
maximal. Quels seront alors le montant de ce bénéfice et le nombre de clients espérés ?
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ANNEXE
(A rendre avec la copie)

A Nombre de
*“v clients

10

15 20 Prix en €
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAURFAT PROFESSIONNEL

( Arrét€ du 9 mai 1995 - BO spécial n°11 du 15 juin 1995)

Secteur tertiaire

Fonction f Dérivée
f® f®
ax+b a
x? 2x
x* 3x?

1 1
x x*
u(x) +v(x) u'{x)+v'(x)
a u(x) au'(x)

Equation du second degré ax’+ bx +c=0
A=b%-4ac
-Si A >0, deux solutions réelles :

—b+3[A —b-—}[A

X1 = et x;=

2a 2a
-8i A = 0, une solution réelle double :
b
Xi=X=— '2;

-Si A <0, aucune solution réelle
Si Az0, ax®+ bx + ¢ = a(x — X ){x — x2)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u, et raison r
Terme de rang n @ u, = uq +(n-1)r
Somme des k premiers termes :

_ k(ug +ug)

Uy tu, t++Uu = )

Suites géométriques
Terme de rang 1 : u; et raison g
Terme de rang 7 : u,, = w;q"'1

Somme des k premiers termes :
1 k

Uy Uz + "t U = uli—'ﬂ—
-4
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Statistiques

cop
Effectif total N = 2 n;
i=1

P
Znixi
_ i=1
Moyenne X = N
p ?
Sn-%y I
i=1 i=1 =

Variance V = %2

Ecaritype 0= \ﬁ

N =N

Valeur acquise par une suite d’annuiiés

constantes

V, : valeur acquise au moment du demier
° versement

a . versement constant

t : taux par période

n : nombre de versements

V o=a 1+)"-1
" t

Valeur actuelle d’une suite d’annuités
constantes
Vo - valeur actuelle une période avant le
premier versement
a : versement constant
¢ : taux par période
n : nombre de versemenis
—~ 1
Vo=a 1-(1+8)

- t

Logarithme népérien : In
(uniquement pour les sections ayant I'alinéa 3 du 1)

In{ab)y=lna+lnb In{a"y=rlna
In(a/by=Ina-1nbd
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